

# BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as part hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: Bende Imre-u. 3. sz.  
Kiadóhivatal: N a n a y n y o m d a.  
HIRDETÉSEK a szerkesztőségben  
és a kiadóhivatalban vétetnek fel.

Társzerkesztő:  
**Wagner Antal**

Laptulajd. és fel. szerkesztő  
**Dr. Valentin Emil**

Főmunkatársak:  
**Dr. Nyiraty János**  
**Dr. Fehérváry Dezső**  
ügyvédek.

Előfizetési árak:  
Egész évre 10 kor. Vidékre 16  
kor. Egyes számú ára 4 fillér.

## Üdvözet Pincehelynek.

**Dr. Ambrozovics Lajos képviselő-jelöltsége.**

A pincehelyi választókerület választási mozgalmái.

Baja város közönségét a bajai választási mozgalmakon kívül aligha érdeklí az országban csak egy is oly közelről, mint a hozzánk közeli, tolnamegyei választókerületek egyike: a pincehelyi kerület. Ebben a kerületben egy olyan férfiú igyekszik a függetlenségi lobogót diadalra vinni, akit a mi városunkban közel négy év időtartama alatt mindenki megtanult becsülni, tisztelni és szeretni.

Pincehely választókerületének hazafias érzelmű polgársága Ambrozovics Lajos dr.-ban, Baja város első függetlenségi és 48-as volt főispánjában találta meg azt a férfiút, aki a függetlenségi lobogót hivatva van diadalra vinni. Amikor a pincehelyiek Ambrozovics Lajosba helyezték bizalmukat, amikor a jelöltséget néki felajánlották, jól választottak.

Ha az a lelkesedés, amely ma oly fényesen és magasan lobog a pincehelyi választókerület polgárainak lelkében, tovább is tart és van arra remény, hogy meg is marad, úgy azt a kerületet a mi volt főispánunk fogja az országgyűlés képviselőházában képviselni.

Ha megválasztják — és biztató remény van arra, hogy igen is megválasztják — úgy önmagának gratulálhat Pincehely választókerülete. Olyan férfiúnak a kezébe helyezik a választókerületük sorsát, aki disze lesz a választóinak és disze a magyar országgyűlésnek.

Kiváló képzettségű, nagy tudású, a képviselői állásra rátermett férfiú, aki fivérének kívül egyedüli oldalági férfi-vérrokon a magyar nemzet szabadsága megteremtőjének, a magyar nép felszabadítójának, a szabadság lánglelkű apostolának: Kossuth Lajosnak.

Kossuth Lajos nemzetbaldogító, népszabadságért rajongó és munkálkodó eszméi termékeny talajra lettek Ambrozovics Lajosban.

Ha valahol, úgy itt, ebben a városban ismerik Ambrozovics Lajost. Itt tudják, minő ujongó, odaadó, lelkes híve Kossuth Lajos nagy eszméinek, a haza függetlenségének, a nemzet önállóságának, a demokratikus ha-

ladásnak, az igazi, hamisítatlan népszabadságnak. Minden tettének rugója az, hogy a haza boldogulását, függetlenségét és szabadságát szolgálja.

Családi tradíciói, összeköttetései egyenesen arra predesztinálják, hogy a magyar országgyűlés képviselőházában helyet foglaljon és ott oly hazafias választóközönséget képviseljen, mint a minő a pincehelyi választókerület derék polgársága.

Ambrozovics Lajos tudásánál, családi összeköttetéseinél fogva egyaránt olyan férfiú, aki előtt a politikai életben még nagy és szép jövő van.

A pincehelyi választókerület választóközönsége, ez a derék tolnamegyei polgárság önmagát tisztelte meg, amikor Kossuth Lajos véréből való vért, ezt a szerény és okos, barátságos, urimodoru férfiut tisztelte meg a jelöltséggel. Megválasztatása esetén olyan képviselőt nyernek benne, aki mindenkinek rendelkezésére bocsátja tudását, jóakarátát és barátságát, s ha valakinek szolgálatot tehet, úgy önmagának szerez azzal örömet.

A szerencsés képviselőjelölés alkalmából fogadja a pincehelyi választókerület igaz, hazafias és meleg üdvözlőnként.

## Szélcsend.

Baja, 1910. április 21.

A bajai nemzeti munkapárt vezetősége egyelőre beszűntette erősebb korteskedéseit. Vajjon ezen szélcsend a közelgő viharnak előjele-e, avagy napsugaras tavasz beköszöntőjét jelenti-e Baja város politikai életében, azt ma megállapítani nem tudjuk. Csak azt látjuk, hogy a nemzeti munkapárt igen komoly elemei távol tartják magukat a jelöltkeresés hajszától, mert mindinkább beigazoldódik, hogy az egész akció nem a haza, nem a város érdekében történik, hanem tisztán és kizárólag azért, hogy Baja város tiszteletreméltó és a parlamentbe való volt képviselőjét leszorítani akarják politikai működése teréről. Erre a szerepre sok higgadtan és igazságosan gondolkodó nemzeti munkapárti eszközül magát oda nem adja.

Ebből ered az, hogy a bajai nemzeti munkapárt vezetősége naponként más neveket dob a politikai levegőbe és várja, hogy milyen hatást idéz elő. Pedig hát ma már egészen nyilvánvaló, hogy a leltári, továbbá csekély számú meggyőződésbeli, néhány szemé-

lyes vonatkozású szavazon kívül csak vesztegetéssel kaphatnának csak figyelemreméltó számbeli kisebbséget. Ma már tisztában vannak azzal, hogy azon horribilis ígéretek után, amelyeket korteseik tettek, ezen voksokat nemcsak, hogy ingyen meg nem kapják, hanem akkora horribilis összeget kell megreszkírozniok, hogy ennek tudatában felmerült agyukban a gondolat, hogy irtózatossá pénzösszegeket kiadni, bünt, erkölcstelenséget elkövetetni és a város békéjét teljesen felforgatni és a tetejébe meg is bukni, ez több, mint amit még egy munkapárti kebel is lelkifurdalás nélkül elbirjon.

Napról-napra jobban tisztázódik a kérdés és ma már többféle hangok hallatszanak a munkapártiak részéről, amelyek azt igazolják, hogy annak eszesebb és belátással bíró alakjai teljesen tisztában vannak a helyzettel. Hallottuk többektől, hogy nyíltan kimondják kávéházban, az utcán, hogy igazuk volt Rajk barátainak, amidőn azt állították, hogy az egész hajsza nem egyéb, minthogy néhány ember a város békéjét feldúlja akarja. Többektől hallottuk, akik egyenesen megmondták, hogy a vezetők is beszűntették már az akciót, csupán zsenirozzák magukat, mert ily messzire menő módon lekötötték, angazsálták magukat.

Pedig még a lavina útjában megállítható, pedig az egyénre, de a közre nézve is jobb, ha kevesebb sebet ejtenek a város és a polgárság társadalmi életében és valamely igazságnak belátása és gyakorlása még az ellenfélnél is megbecsülésre talál.

A függetlenségi táborban napról-napra elevenebb élet lüktet, a polgárok listákat kérnek, sürgetik a zászlókat, ők maguk korteskednek és ez az igazi, ez idézi elő azt a lelkesedést, amely a függetlenségi polgárokat a győzelemhez juttatja.

## Csendes közigazgatás.

A közigazgatásban beállott a teljes szélcsend. Amióta a politika az országos politika kilépett a rendes medréből és a tavaszi szél szerte az országban nemzeti színű kortes-zászlókat lengtet, azóta megszűnt teljesen a közigazgatási élet.

Mindenütt csak a választási mozgalmakkal, a választási esélyekkel foglalkoznak. Odafele a minisztériumokban több gondot okoz az, hogy Kertyebogason kit, milyen kiváló személyiséget jelölt a munkapárt, mint az, hogy egyik vagy másik városnak nagyfontosságú ügye elvan-e intézve, a városok közgyűlési határozatai mostanság garmadába halmozódnak a minisztériumokban és lepi azokat a por.

A városokban pedig hiába várják, hogy fontos dolgaik el legyenek intézve. Csak elvélve, nagy ritkán érkezik egy-egy érdemleges miniszteri határozat. Csak néha-napján jelentkezik egy-egy miniszteri fehér holló.



Mert hát a városok most, ebben a választási háborúságban, amikor az a fő, hogy mentől több munkapárti boldogítsa a honhazát, várhatnak. Hogy ez a várás esetleg drága lehet a városoknak, azzal sem igen törődnek odafent. A városok ráérnek.

Ezért csendes most a közigazgatás.

## Telefonhírek.

Budapest, 1910. április 21.

## A politikai helyzet.

**A király követeli az általános választójogot — s Tisza visszavonulását.**

**Bukik a kormány.**

**A király Budapestre jön.**

Szenzációs, nagy hírrel szolgál ma tudósítónk, mely szerint a nemzeti munkapártnak még a választások kiírása előtt befagyott. Az egyik fővezért a király pihenőre küldi agitációs körútról, a kormányt pedig utána küldi.

A miniszterelnök a király hívására utazott Bécsbe és ma délutáni két óra körül külön kihallgatáson jelenik meg a király előtt.

Beavatott forrásból az a hír került forgalomba, hogy a király követeli az általános, egyenlő választói jog becsületes megalkotását, követeli továbbá, hogy Tisza István gróf szüntesse be a választói jog ellen megindított akcióját.

A király — ezen hírforrás szerint — május hó 4-én Budapestre érkezik és május hó 10-én már az új kormány fogja ellenjegyezni a választások kiírására vonatkozó legfelsőbb kéziratot.

Justh Gyula folytatja Erdélyben agitációs körútrát. Ma Sepszi-Szent Györgyre érkezett, ahol leirhatatlan lelkesedéssel fogadták.

Tisza István — az eddigi tervek szerint — vasárnap Szatmárra utazik az ottani kormánypárti jelölt érdekében. A hatóság megtett minden előkészületet fogadására. Nagyszámú csendőrség és katonaság van kirendelve.

## A szegedi katasztrófa.

### Az áldozatok temetése.

A szegedi gyufagyárban történt kázánrobbanás szerencsétlen áldozatait ma délután temetik.

A hatóság nagy előkészületeket tett, mert előreláthatólag zavargások lesznek.

Tegnap arra kérték a szociálisták a szegedi rendőrkapitányt, hogy engedje meg, hogy a temetés alkalmával tüntető körmenetet tarthassanak. A rendőrkapitány nem engedte meg és intézkedett, hogy a temetésen 60 gyalogos, 18 lovasrendőr és két század katonaság legyen.

A rendőrkapitány tilalma dacára a szociálisták elhatározták, hogy a tüntető felvonulást megtartják és Kunfi Zsigmond fogja az áldozatokat elbucsztatni. A temetés délután 5 órakor lesz.

## NAPIHIREK.

### A magyar kir. államvasutak nyári menetrendje 1910-re.

A magyar kir. államvasutak vonalain és az általuk kezelt magánvasutakon f. évi május hó 1-én a nyári menetrend lép életbe, mely a jelenleg érvényben levő téli menetrenddel szemben a Baját érdeklő vonalakon a következő lényegesebb változásokat tartalmazza:

A Budapest keleti p.-udvar—belgrádi vonalon. A Szabadkáról jelenleg éjjel 3 h 01'-kor induló és Budapest keleti p.-udvarra reggel 7 h 25'-kor érkező személyvonat Szabadkáról d. e. 9 h 43'-kor fog indulni és Budapest keleti p.-udvarra d. u. 1 h 50'-kor fogérkezni, a későbbre fektetés által a vonat csatlakozásba hozatik az Ujvidékről reggel 4 h 27'-kor induló és Szabadkára reggel 7 h 17'-kor érkező személyvonattal.

A Budapest keleti p.-udvarról jelenleg d. u. 1 h 5'-kor induló és Szabadkára este 6 h 20'-kor érkező személyvonat Budapest keleti p.-udvarról d. u. 12 h 50'-kor fog indulni és Szabadkára d. u. 5 h 23'-kor fog érkezni, hol csatlakozást nyer Ujvidékig.

A Budapest keleti p.-udvarról jelenleg d. u. 12 h 10'-kor induló és Kiskőrösre d. u. 2 h 57'-kor érkező személyvonat Budapest keleti p.-udvarról d. u. 2 h 20'-kor fog indulni és Kiskőrösre d. u. 5 h 5'-kor fog érkezni.

Az Ujvidékről jelenleg éjjel 3 h 48'-kor induló és Zimonyba d. e. 8 h 05'-kor érkező személyszállító tehervonat vegyesvonattá átminősítve Ujvidékről reggel 5 h 42'-kor fog indulni és Zimonyba d. e. 8 h 01'-kor fog érkezni.

A Zimonyból jelenleg d. u. 12 h 45'-kor induló és Ujvidékre d. u. 3 h 48'-kor érkező személyszállító tehervonat szintén vegyesvonattá átminősítve, Zimonyból d. u. 12 h 33'-kor fog indulni és Ujvidékre d. u. 2 h. 44'-kor fog érkezni.

Az újdombóvár—bród—bosnabródi vonalon. A Pécs—Eszék között közlekedő, Pécsről d. e. 7 h 40'-kor induló és Eszékre d. e. 11 h 16'-kor érkező, valamint az Eszékről d. u. 3 h 50'-kor induló és Pécsre este 7 h 02'-kor érkező tehervonatok személyszállítással fognak közlekedni.

**Az artézi kút.** A városnak tudvalevőleg huszezer lakója van és ez a huszezer ember mindannyi egészséges, jó ivóvizet, lehetőleg artézi-vizet szeretne inni. Két artézi-kút pedig, ha még oly bőven is adja a vizet, nem képes 20,000 embert ellátni. Ez úgy jut eszünkbe, hogy panaszos levelet vettünk ma, amelyben azt modja el a levél írója, hogy a Kölcsey-utcai artézi-kútnál minden nap veszedelmes tumultus van. Különösen este felé. Néha 150—200 ember is várakozik arra, hogy vizet kaphasson. Mivel hogy a kútból nem csurran, csak nagy nehezen csöppen a viz' hát sokáig kell várakozni. A várakozók pedig türelmetlenek, lökdösődnek, szitkozódhatnak, néha-néha oldalba is döfik egymást. Hát ezen a bajon segíteni kellene már valahogyan. Ott van a tanítóképző vízfőlése. Az igazgató szíves készséggel ajánlotta azt fel a városnak. Miért nem csinálják már egyszer meg azt a tervbe vett vizgyűjtő-medencét?

**Az utcák.** Már megint bele estünk abba a hibába, hogy ismétlésekbe bocsátkozunk. Utcaink egészségtelen, megmérgezett levegőjéről beszélünk. Itt Baján meg van az a jó szokás, hogy a házak kifolyóit és a h. zak előtt elvonuló folyókákat csak akkor tisztogatják, amikor már nagyon is felgyülemlett benne a víz és megrothadt. Ilyenkor aztán a felkavart poshadt mocsár oly dögletes büzt terjeszt, hogy az arra lakó és az arra járó emberek rosszul lesznek. Éppen ma láttunk egy ilyen épületes jelenetet. Egy ház előtt felkavarták a folyóka szemetjét és erre oly bűz támadt, hogy mindenki rohanva menekült, mert ha nem, úgy okvetlen baj lett volna. Vajjon nem lehetne azokat az utcákat gyakrabban tisztogatni. Tetszik tudni: Tisztaság — egészség.

**A bajai kir. adóhivatalnál** 1910. május hó 1-től 1910. október hó 1-ig a hivatalos órák reggel 7 órától délután 1 óráig tartanak.

»Savoy« Nagyszálloda Budapest, VIII. József-körút 16. a Nemzeti Színház közvetlen közelében. A főváros legszebb és legmodernebb szállodája. 120 szoba és szalon. Központi gőzfűtés, villany-világítás. Lift. Hideg- és melegvíz minden szobában. Szobák 3 koronától feljebb. Elsőrangú étterem.

**A bécsi általános közkórházak V. belgyógyászati osztályán** végzett kísérletek alapján meg lett állapítva, hogy „a **Ferencz József**-keserűvíz oldó és hashajtó hatása kisebb adagokra következik be, mint minden más keserűvíznél. A természetes „Ferencz József“ keserűvizet a betegek szívesen veszik be és folytonos használat mellett is jól tűrik.“ Ezen elsőrangú orvosi bizonylatból mindenki megértheti, hogy önmaga érdekében jár el, ha bevásárlásánál csak a valódi „Ferencz József“-keserűvizet fogadja el.



## Szenzációs találmány a szőlőpermetezés terén!

Az a páratlan találmány, mely arra van hivatva, hogy a szőlőnek legrémesebb ellenségét: a peronoszpórát ártalmatlanná tegye. Noétól, a szőlőtermelés ősapjától kapta nevét és

### Noé-permetezőpor

elnevezés alatt kerül forgalomba. A Noé-permetezőpor koncentrált, könnyen oldódó rézsók és kitünően tapadó anyagok legszerencsésebb keverékéből áll, melyhez mész vagy egyéb anyagok hozzáadása nemcsak fölösleges, de egyenesen ártalmas is. Használati utasítás minden csomagon! 1 kg-os csomagnak az ára 1 kor. Legalább 5 kg. vételnél bérmentve minden állomásra szállítva.

**Kapható: DRESCHER GYULA készítőnél BAJA.**



**Mesteri képesítés.** Hinterreiter István bajai lakos, a zombori m. kir. államepítészeti szakvizsgáló bizottság előtt április 10-én a kőműves mesteri vizsgát jeles sikerrel tette le.

Jeget szállítok május 15-iktől szeptember 15-ig, házhoz szállítva 5-6 kilós tábiákban **különként 8 fillérért** előfizetni lehet lakásomon Munkácsy-utca 5., telefonszám 87. **Rothschild Zsigmond.**

Szerkesztő: **FODOR KAROLY.** Kiadóhivatal: **NANAY LAJOS** könyvnyomdája.

Szerkesztőség telefon száma: 101.  
Kiadóhivatal telefon száma: 115.

**Szerkesztői üzenet.**

Fáy Béla. Lapunk terjedelme nem engedi meg, hogy tárcát közöljünk, csak a legkritikábil esetben, akkor is aktualitást Kéziratát rendelkezésére bocsátjuk és azt a szerkesztőségben délelőtt 9-10-ig, vagy délután 2-4 óráig bármikor átveheti

**NYILT-TÉR.**

Ezen rovatokban közöltekért a szerkesztőség nem vállal felelősséget.

Járványok idején és minden időben semmi sem biztosítja jobban az egészséget, mint a jó és emésztőképes gyomor, meg a tiszta ivóvíz. Kiváló eszköz erre

|| = a mohai = ||

**„ÁGNES“**

**F O R R Á S**

természetes szénsavdús ásványvíz, mint föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyuvíz; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógyszernél fogva kitűnő szere a legkülönfélébb gyomor, légcső és húgy-szervi betegeknek.

|| = Kedvelt borvíz = ||

Főraktár:

**B A J Á N,**

**Drescher Gyula úrnál.**

**Uj zálogintézet Baján.**

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, miszerint helyben a Galamb-utca 3. számú házamban hatóságilag engedélyezett kézi

**zálogintézetet**

nyitottam. Elfogadok zálogintézetben mindennemű arany és ezüst tárgyakat, ékszereket, toll- és ruhaneműeket, továbbá iparosok és kereskedők nyers, illetve kész árucikkeit, végül háztartási tárgyakat elzálogosításra és beraktározásra, értékpapirokat és mindazt, amire zálogkölcsön adható — a törvényszabta feltételek mellett.

Előzékeny eljárásomról biztosítom az érdeklődőket.

**Kráhl Károly**

fa- és szénkereskedő  
Galamb-utca 3.

**Eladó ház.**

Kossuth Lajos-utcai **HÁZAM** szabadkézből **eladó**, esetleg május elsejétől **bérbe kiadó.**

**REITER JAKAB.**

Saját termésű, kitűnő minőségű  
**kóser-boromat**

fehér 1 liter 72 fillérért

vörös 1 liter 64 „

siller 1 liter 56 „

bocsájtom árúba.

**HIRSCHLER VILMOS**

Budapesti-út.

Megérkeztek a tavaszi  
**CIPŐ KÜLÖNLEGESSÉGEK!**

A konkurencia is

A

**KOBRÁK  
CIPŐT**

mint világhírűt ismer el.

Kizárólagos gyári-raktár:

**LÁZAR SÁMUEL**

látszerésznel.

Megérkeztek a tavaszi  
**CIPŐ KÜLÖNLEGESSÉGEK!**

**Kerékpárosok figyelmébe!**

**Saját ellensége**

az a kerékpáros,

aki kerékpárt vagy kerékpár alkatrészt vásárol, mielőtt megtekintené

**Schulhof Gyula**

dúsan felszerelt kerékpár és kerékpár alkatrész raktárát.

Olcsón, jól és előnyösen

csakis Schulhofnál vásárolhat.

**Schulhof Gyula mechanikus**

Budapesti-út 15. sz. (Kiegerl-féle ház) elvállal mindennemű kerékpár, varrógép és grammafón javítást kezeség mellett.

Varrógép, grammafón, grammafónlemezről  
**A megye legnagyobb raktára.**

!! **Tekintse meg!** !!

**Nincsen vásárlási kötelezettség.**

Csak „**SICULIA**“ névvel ellátott üvegek valódiak.

**A málnási SICULIA forrásvíz**

a sós savanyúvizek királya.

Sziklarétegeken átfurt ártézi-forrás. A gyomorégést rögtön megszünteti. Páratlan étvágygerjesztő. Azonnal ható különlegesség a gége, tüdő, torok, gyomor, vese, hólyaghurutos bántalmak ellen.

Korányi, Kétly, Tauszk, Rigler tanár urak szakvéleményei a MÁLNÁSI

**SICULIA**

forrást a kontinens legdusabb természetes alkalikus sós savanyúviznek minősítik.

Főraktár Baja és vidéke részére: **STAMPFL JENŐ** fűszerkereskedésében.

Ugyszintén minden bel- és külföldi ásványvizek legelőnyösebb áron kaphatók. — Telefon 81. szám.

**Bornak fűszer!**

**Egészségesnek óvszer!**

**Betegnek gyógyszer!**

**Szántói természetes savanyúvíz.**

Bajai kizárólagos főraktár:

**STAMPFL JENŐ** fűszerkereskedő.



**Baja thjf. város polgármesterétől.**6984. szám.  
kig. 1910.**Versenyárgyalási hirdetés.**

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter úr 1910. évi január hó 24-én 93341/I-c. szám alatt kelt rendeletével az állami beruházásokról 1904. évi XIV. t.-cikkkel engedélyezett hitel terhére kiépítendő baja—mélykúti törvényhatósági közút 2.500—8.667 km. szakasz építési munkálatainak végrehajtását és azok költségeit engedélyezvén, ezen munkálatok biztosítása céljából ezennel nyilvános írásbeli versenyárgyalást hirdetek.

1) Ezen útépitkezésnél a következő munkálatok, illetve szállítások fognak vállalati úton biztosítani:

- a) földmunka;
- b) terméskő, zuzott kavics, kötő- és fedőanyag termelése, vasúti, vagy vízi szállítása és ki, illetve lerakása, az útestre való kifuvározása;
- c) kövezési és burkolási munkák, (útszékény-kiemelés, alapkövezés, kavics terítés és padkarendezés) valamint a lejárók burkolása és kerékvetők.

Ajánlatok ezen összes munkálatokra együttesen teendők; munkanemenként külön-külön tett ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

2) A munka teljesítésének határideje 34 hét, mely időbe a november 1-től március hó 31-ig terjedő téli időszak nem számíttatik.

3) Ajánlatok egységárrakkal teendők; százalékos árengedményt, vagy felülfizetést tartalmazó ajánlatok nem vétetnek figyelembe.

Csak szabályszerűen kiállított, magyar nyelven szövegezett; ivenként egy koronás bélyeggel ellátott és pecséttel lezárt, sértetlen borítékba elhelyezett és közvetlenül, vagy posta útján beadott ajánlatok fognak tárgyalás alá vétetni.

Az ajánlatot tartalmazó boríték a következő felirattal látandó el:

Baja törvényhatósági joggal felruházott város Polgármesterének  
Baja.

Ajánlat a 6984. kig. 1910. számú versenyárgyalási hirdetésben a baja—mélykúti (Baja thjf. város területén keresztülvonuló) törvényhatósági közút 2.500 · 8.645 km. szakaszára vonatkozólag kiírt építési munkálatokra.

A kőanyagokra csakis a költségvetésben és a vonatkozó részletes feltételek 22. §-ában körülírt minőségű kőekkel tehető ajánlat. Az ajánlattal együtt a felajánlott kőanyagból (terméskő, kavics, zuzalék, homok) az ajánlattevő pecsétjével ellátott 2—2 drb. minta is bemutatandó. Amennyiben a bemutatott kőanyag a „Budapesti Kir. József-műgyetem“ laboratóriumával kapcsolatos kísérleti állomás által már megvizsgáltatott, az ajánlathoz ezen hivatalos vizsgálatról kiadott bizonyítvány hiteles másolata is csatolandó.

Az ajánlathoz továbbá az ajánlati költségvetés is csatolandó, melybe az egységárak az e célra szánt rovatokba bevezetendők és azok végösszege is feltün-

tetendő. Az ajánlati költségvetést az ajánlattevő aláírni köteles.

A hivatalos költségelőirányzat a kiírási művelethez nem lesz csatolva, a pályázók tehát be nem tekinthetik.

A kőanyagok (terméskő, kavics, zuzalék) szállítására vonatkozólag a m. kir. államvasutak vonalain a beruházási építkezések kőanyagaira érvényben levő viteldíj-kedvezmény vállalkozónak is biztosított azzal a kikötéssel, hogy az anyagok 400 tonna rakománnyal terhelt zárt vonatokban szállítandók.

4) Az ajánlatok Baja törvényhatósági joggal felruházott város polgármesteri hivatalánál (Baja, városi székház, I em. közigazgatási iktató) **1910. évi május hó 27. napjának délelőtt 10 óráig** adandók be. A később érkezettek nem fognak figyelembe vétetni.

5) Bánatpénzül készpénzben, vagy biztosítékképes értékpapirokban az ajánlati költségvetés végösszegének 5%-a legkésőbb 1910. évi május hó 27. napjának d. e. 9 óráig jelen hirdetés számára való hivatkozással a bajai m. kir. adóhivatalnál teendő le.

Az adóhivatali letéti nyugta, vagy közjegyzőileg hitelesített másolata az ajánlathoz csatolandó.

A bánatpénzt (készpénzt, vagy értékpapírt) az ajánlathoz csatolni nem szabad.

6) A versenyárgyalás a város székházának I. emeleti 9. számú gazdasági hivatalában 1910. évi május hó 27. napján d. e. 10 órakor fog megtartatni; a versenyárgyaláson, illetve az ajánlatok felbontásánál az ajánlattevők, vagy azok igazolt képviselői jelen lehetnek.

7) A munkálatokra vonatkozó általános és részletes feltételek, tervek és részlettervek, az ajánlati költségvetés és ajánlati minta a zombori m. kir. államépítészeti hivatalban jelen hirdetés közzététele napjától az ajánlatok benyújtásának határidejéig a rendes hivatalos órák alatt tekinthetők meg.

Az ajánlati minta és az ajánlati költségvetés nyomtatványai ivenként 30 fillér árban a közigazgatási kiadóhivatalban (városi székház I. em. 7. ajtó) a hivatalos órák alatt a városi kiadóhivatalból szerezhetők be.

8) Az ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig kötelezettségben maradnak.

9) Azon pályázók, kik a szóban lévő ipari munkálatok teljesítésére törvényes képesítéssel nem bírnak, kötelesek már ajánlatukban ily képesítéssel bíró megbízottat megnevezni és annak képesítését igazolni.

10) A munkálat elnyerője — az idevonatkozó munkafeltételek értelmében — annak teljesítéséhez hazai és pedig első-sorban honos műszaki erőket, tisztviselőket, iparosokat, alvállalkozókat, munkavezetőket, munkásokat stb. tartozik alkalmazni, a munkálathoz szükséges anyagokat pedig teljesen a Magyar Szent Korona Országai termelése és ipara révén tartozik beszerezni.

Ezen kötelezettség teljesítésére nézve minden tekintetben a közszállítási szabályrendelet idevonatkozó határozmányai irányadók.

11) Azon pályázók, kik eddig Baja város törvényhatóságával üzleti összeköttetésben még nem állottak, illetőleg előtte

ismeretlenek, tartoznak szállítóképeségeiket és megbízhatóságukat az illetékes kereskedelmi és iparkamara bizonylatával igazolni.

12) A munkálat odaitélése felett a kereskedelemügyi m. kir. miniszter úr fog dönteni, ki is a beérkezett ajánlatok között az ajánlott árakra való tekintet nélkül szabadon választ.

Baja, 1910. április hó 12-én.

**Hegedűs Aladár dr.**

kir. tan. polgármester.



Lábizzadás elleni por  
1 doboz ára 1 korona.

Van szerencsém a t. közönség b. tudomására hozni, hogy számos vevőm óhajára a

világhírű

**KOBRAK**

gyártmányú cipőket is beszereztem és azokat a mai naptól kezdve úgy férfiak, nők, valamint gyermekek részére, mindenféle kivételben, állandóan nagy választékban raktáron tartom. Tisztelettel

**Mittler I.**

cipőárúháza

Szt-István-tér, városháza épület.

Lábizzadás elleni por  
1 doboz ára 1 korona.

Lábizzadás elleni por 1 doboz ára 1 korona.

Lábizzadás elleni por 1 doboz ára 1 korona.

Művelt és okos ember nagy súlyt helyez a fogápolásra, mert ennek elhanyagolása nemcsak szépséghiba, hanem egyben undorító szagot ad a leheletnek. Szakorvosok egyöntetű véleménye szerint a beteg fog további romlását megakasztja, a szájüreget szagtalanítja s a fogakat gyönyörűen fehéríti a Sztraka-féle



Menthol fogszappan.

Kapható: Gyarmati Emil gyógyszerész úrnál, Baján.